



# ПАХАТЬ ПАР, ВЕСТИ УХОД ЗА КУКУРУЗОЙ И КАРТОФЕЛЕМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й

Вторник, 7 июня 1977 года

№ 68 (4180)

Цена 2 коп.

### ОПУБЛИКОВАН ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

В печати опубликован проект Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик, представленный конституционной комиссией и одобренный Президиумом Верховного Совета СССР для вынесения на всенародное обсуждение.

По всей стране началось обсуждение проекта новой конституции.

«Приятие новой Конституции СССР — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель конституционной комиссии товарищ Л. И. Брежнев, в докладе на майском Пленуме ЦК КПСС, — станет важной вехой в политической истории страны. Оно станет еще одним историческим вкладом нашей Ленинской партии, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма и вместе с тем — в интернациональное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за прочный мир на земле».

(ТАСС).

### ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

Четвертого июня жители села Кольцов встречались с кандидатом в депутаты областного, кандидатом в депутаты районного и сельского Советов.

Собрание открыл секретарь парткома совхоза «Ижморский» А. Д. Панурьев. Он предоставил слово доверенному лицу кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по 262 избирательному округу Мильченко Галины Терентьевны председателю рабочего комитета совхоза «Святославский» А. И. Реуку, который ознакомил присутствующих с биографией кандидата в депутаты и призвал всех проголосовать 19 июня за Г. Т. Мильченко.

Доярка кольцовского отделения Л. Т. Басалаева сказала: — Профессия животновода — самая распространенная на селе. Галина Терентьевна много лет проработала дояркой, сейчас сама возглавляет коллектив доярок. Мы внимательно следим за ее работой, знаем, что по бригаде надой сейчас около 10 килограммов на корову. Призываю проголосовать за Галину Терентьевну Мильченко.

Выступившие затем директор совхоза И. У. Токмянин, пенсионер В. Данилов выразили уверенность, что трудящиеся Кольцовского сельского Совета 19 июня единогласно проголосуют за Мильченко Галину Терентьевну.

Галина Терентьевна поблагодарила присутствующих за оказанное ей доверие.

Доверенные лица кандидатов в депутаты Ижморского районного Совета по 17, 18, 19 избирательным округам В. Ф. Кузнецов, А. С. Вахитов и М. М. Лауткина ознакомили присутствующих с биографиями кандидатов в депутаты П. В. Лукьянова — второго секретаря районного комитета партии, А. И. Гриневича — председателя Ижморского райпо, Н. П. Кузнецовой — продавца Кольцовского рознично-торгового предприятия.

Выступившие директор Кольцовской средней школы Н. В. Грачев, учитель этой же школы А. Я. Новиков, продавцы Кольцовского розничного торгового предприятия В. И. Подолькина и Т. Е. Малиновская и другие поддержали кандидатуры названных товарищей.

### КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 6 июня, ход социалистического соревнования среди хозяйств характеризуется следующими показателями: в первой колонке — суточный надой молока (в килограммах) от коровы, во второй — плюс по сравнению с надоями в это же время прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

«Прогресс»	10,1	+0,5	80
Имени Жданова	9,2	+0,2	82
Имени Ленина	6,4	+1,8	34
«Кр. путиловец»	8,5	+0,5	89
«Азат Себер»	7,5	+2,2	83

По колхозам

«Симбирский»	10,5	—	89
«Троицкий»	10,0	+1,5	93
«Святославский»	9,3	+0,5	98
«Ижморский»	8,8	+1,2	94

По совхозам

«Новославянский»	7,2	+1,6	100
------------------	-----	------	-----

По району

	8,8	+0,8	91
--	-----	------	----

Как показывает сводка, суточный надой молока от коровы по району за три дня увеличился на 100 граммов, по совхозам — на 500 граммов, а по колхозам снизился на 400 граммов.

Наивысшей прибавки достигли в колхозе «Азат Себер» и совхозе «Троицкий» — в каждом из этих хозяйств молока от коровы за сутки получено на 700 граммов больше. На 500 граммов прибавили в совхозах «Ижморский» и «Новославянский», в колхозе «Прогресс», на 400 — в совхозах «Симбирский» и «Святославский».

Резко снизили среднесуточные надой молока в колхозе имени Ленина — на 1800 граммов от каждой коровы, на 700 граммов в колхозе «Красный путиловец» и на 100 граммов в колхозе имени Жданова.

А ведь идет лето — пора большого молока. Большой важности дело специалистов и руководителей хозяйств организовать круглосуточную пастбищу животных, обеспечить их нужным водопоем, создать животноводам все условия для того, чтобы производство молока с каждым днем возрастало.

ЛУКЬЯНОВ

Петр Васильевич



выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 260 коллективами рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхозов «Троицкий» и «Красный Яр» Ижморского района

Товарищ Лукьянов Петр Васильевич родился в 1939 году в селе Вятке Усть-Ишимского района Омской области в семье рабочего.

Трудовую деятельность Петр Васильевич Лукьянов начал в 1962 году после окончания Омского сельскохозяйственного института агрономом совхоза «Рассвет», затем заместителем, секретарем, секретарем комитета ВЛКСМ Беловского совхозно-колхозного управления.

В январе 1965 года П. В. Лукьянов избирается первым секретарем Беловского райкома ВЛКСМ, а с 1967 года работал главным агрономом совхоза «Салаирский» Беловского района Кемеровской области.

После окончания в 1971 году Высшей партийной школы Петр Васильевич работал заведующим организационным отделом Крапивинского райкома партии, а в сентябре 1973 года избран вторым секретарем Ижморского райкома КПСС.

П. В. Лукьянов способный организатор, опытный специалист, принципиальный и добросовестный коммунист.

Петр Васильевич принимает активное участие в общественной жизни, является членом бюро Ижморского райкома КПСС, депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

За добросовестный труд Лукьянов П. В. награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Петр Васильевич Лукьянов — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 19 июня 1977 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

ЛУКЬЯНОВА ПЕТРА ВАСИЛЬЕВИЧА!





## ВETERАН КОМСОМОЛА

**В** СЕЛЕ Кольоне из комсомольцев двадцатых годов остались единицы. Многие выехали за пределы района, а еще больше — погибли смертью храбрых в Великой Отечественной войне. Вот одному из комсомольцев 20-х годов, проживающему в Кольоне и поныне, другу моей комсомольской юности Василию Петровичу Данилову мне хочется посвятить настоящее доброе воспоминание.

Вася родился в семье малоимущего кольонского крестьянина — хлебороба. Все хозяйство отца состояло из одной коровы,

26 апреля односельчане, товарищи по работе, ветераны комсомола 20-х годов, коммунисты, юные пионеры поздравляли его с семидесятилетием. Он смущенно выслушивал теплые слова, добрые пожелания и вспоминал историю родного села, где прошло его детство, юношеские годы, в работе на чужих лошадях, на чужой пашне, и бурные боевые дни комсомольской юности в двадцатых годах, довоенные и послевоенные годы. Вспомнил деда Макара Семеновича Данилова, не желавшего кланяться богу, купцу Курковскому, и другим, кто притеснял бедняков. Вспомнил отца Петра Макаро-

вича — инвалида, обремененного семьей в восемь человек. Жила семья своим хлебом от урожая до рождества.

Здесь в Кольоне началась и трудовая биография одного из шести детей Петра Макаровича — младшего Василия. С ранних лет, как только научил отец его держать вожжи и править лошадей, запряженной в телегу, сидеть на лошади верхом, кончилось для Васи детство. Отцу с матерью трудно было прокормить семью — четырех сыновей и двух дочек. Много было в Кольоне до революции куцков, кулаков, чиновников, им только подавая батраков и многие батрачки за кусок хлеба да кое-какую старую одежку.

Семья Даниловых с радостью встретила сообщение о февральской революции, о Великой Октябрьской социалистической революции.

В начале 1923 года Вася был принят в ряды коммунистического союза молодежи. С вступлением в члены РКСМ он сразу проявляет активность и признается вожакom молодежи. За семь лет активной работы в рядах Ленинского комсомола какую только работу не приходилось ему выполнять: ликвидация неграмотности среди населения,

вовлечение молодежи в комсомол, вести борьбу с самогонщиками, хулиганством.

В 1930 году с начала коллективизации сельского хозяйства принимал в ней активное участие, агитировал крестьян вступать в колхоз, разъяснял выгоды и пользу ведения сельского хозяйства коллективно. Сам вступил в колхоз первым, а затем был избран председателем колхоза «В ответ вредителям».

Военную службу проходил в территориальных частях и закончил в звании сержанта. С первых дней нападения на нашу Родину немецко-фашистских захватчиков Василий Петрович уходит на фронт. Командиром взвода в 112-й танковой дивизии он участвовал в битве под Москвой, в районах Серпухова, Можайска, Тулы, Калуги. В боях был ранен. По излечении зачисляется старшиной минеров. Второе ранение было тяжелое — в руку и контузия головы. После продолжительного лечения был комиссован из госпиталя инвалидом второй группы.

По прибытии из госпиталя Василий Петрович праздное время не проводил, стал работать военником. Большую работу он проводил в Кольоне по линии ОСОАВИАХИМА.

С 1928 года Василий Петрович избирается депутатом Кольонского сельского Совета. В беседе он, улыбаясь, говорит: «Работал заместителем у пятнадцати председателей».

Четырнадцать лет Данилов работал заведующим избой-читальней и сельским клубом. 20 июля 1940 года за хорошую работу занесен в краевую книгу Почета политпросветработников. Награждался неоднократно грамотами, участвовал на республиканских совещаниях политпросветработников РСФСР.

Бывший комсомолец, коммунист Василий Петрович Данилов, несмотря на пережитые невзгоды в детстве и юности, несмотря на фронтные раны и уже преклонный возраст, активно принимает участие в проведении всех проводимых мероприятиях на селе. Он уже много лет работает председателем группы народного контроля Кольонского сельского Совета, выполняет многие партийные поручения.

Василий Петрович обладает прекрасными качествами: выдержанный, скромный, инициативный, исполнительный.

— К нему тянутся люди. И он всегда с ними: поможет, подскажет, а если потребует, пригласит в Совет, или придет на чашку чая в семью. С Даниловым Василием Петровичем легко и свободно. От него ничего не скроешь, да в этом и нет нужды, — так говорят о своем депутате на селе.

Александр КОВАЛЕВ,  
ветеран комсомола.

## ПРИГЛАШАЕМ В СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ

История Марининского совхоза-техникума связана с развитием социалистического сельского хозяйства Сибири. Он создан в 1929 году на базе сельскохозяйственной школы, когда по всей стране широко развернулась коллективизация и молодые хозяйства нуждались в кадрах квалифицированных специалистов. В то время техникум имел один профиль — агрономический, обучались на всех трех курсах 78 человек.

Позднее открываются отделения: плодовоовощеводства, ветеринарии и зоотехнии. С 1950 года техникум готовит только ветеринаров и зоотехников, а с 1971 года добавилась специальность зоотехник-организатор. В настоящее время обучается более 500 человек на дневном отделении и около семисот на заочном.

В 1972 году техникум преобразован в совхоз-техникум. Такой тип учебного заведения дает будущим специалистам не только прочные зооветеринарные знания, но и хорошие практические, организаторские навыки.

В 1976 году закончилось строительство студенческого городка с учебным корпусом на 960 мест, общежитием и всем комплексом необходимых построек. К услугам учащихся 29 кабинетов и лабораторий, которые оснащены современным оборудованием.

Созданы условия не только для плодотворной учебы, но и

для культурного отдыха учащихся. Коллектив художественной самодеятельности техникума в течение ряда лет занимает первое место в области. Работают также физкультурные секции, различные кружки при кабинетах.

В текущем пятилетии предстоит построить ветеринарный комплекс-поликлинику, лабораторию, изолятор. Будет возведен промышленный комплекс на 800 коров.

Многие выпускники техникума работают на ответственных участках. Например, Анатолий Александрович Поморцев — заместитель министра сельского хозяйства СССР, Василий Иванович Насонов — первый секретарь Беловского райкома КПСС, Геннадий Алексеевич Деметьев — директор Тяжинского совхоза.

В настоящее время техникуме учатся выпускники школ Ижморского района — это Маша Албутова, Ольга Иноземцева, братья Ефимовы, Валерий и Александр, Вера Ускова, сестры Стародубовы Галя и Таня, Володя Гладышев и другие. Они приглашают молодежь Ижморского района поступать к нам.

В настоящее время разрешено направить 10 процентов выпускников в высшие учебные заведения.

О. КЛЮЕВА,  
преподаватель  
совхоза-техникума.

## ПРОФИЛАКТИКА СТОЛБНЯКА

Столбняк — тяжелое инфекционное заболевание, возникающее после различных травм и ранений. Возбудителем столбняка является подвижная палочка, анаэроб-микроб, живущий в бескислородной среде. Заболевание столбняком наступает при загрязнении ссадин, царапин, проколов и размороженных ран землей, пылью, фекалиями животных, где в условиях анаэробнозона в тканях создаются условия для размножения возбудителей.

Встречается столбняк и при абортах, родах, ожогах, покусав животных. Столбнячная палочка, размножаясь в ранах, загрязненной почвой, образует сильнодействующий токсин, который поражает нервную систему. Болеют столбняком чаще жители сельской местности. Подъем заболеваемости наблюдается летом. Поэтому каждый должен знать, что при наличии ссадин, царапин, ранений и различных травм с повреждениями наружных покровов кожи необходимо обращаться на прием по месту жительства к медицинским работникам, где бу-

дет назначена экстренная профилактика столбняка.

Современные методы его лечения связаны с большими трудностями и не всегда дают успешный результат. Единственно надежный метод специфической профилактики столбняка, который создает продолжительную защиту человека — это активная иммунизация с помощью столбнячного анатоксина. Правильно проведенной первичной иммунизацией против столбняка является: у детей трехкратное введение адсорбированного коклюшно-дифтерийно-столбнячного анатоксина с интервалом 30—40 дней и ревакцинацией через 1,5—2 года. У подростков и взрослых двукратное введение адсорбированного столбнячного анатоксина с интервалом 30—40 дней и ревакцинацией через 9—12 месяцев. Лицам не иммунизированным против столбняка, проводится при травмах экстренная профилактика, т. е. однократно вводится столбнячный анатоксин и противостолбнячная сыворотка.

Ф. БАБИЧ

## ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

В середине мая по плану автоклуба Ижморского районного отдела культуры был организован вечер встречи с молодежью Березовского отделения совхоза «Ижмоский».

На вечере с небольшой лекцией о правонарушениях среди несовершеннолетних перед молодежью села выступила инспектор по работе с подростками Ижморского РОВД Г. В. Долматова. После чего состоялась художественная часть вечера, поставленная силами драматического и танцевального коллективов, а также эстрадного ансамбля районного Дома пионеров.

Коллективы, руководимые М. С. Бобриковой, Г. И. Подольяиной и

В. А. Сафоновым в сопровождении баяниста В. А. Козлова представили интересную и содержательную программу выступлений. В том, что вечер прошел живо и интересно, что выступления школьников Дома пионеров получили высокую оценку зрителей, можно судить по тем аплодисментам, которыми они награждали каждый номер программы, каждого исполнителя, по тем высказываниям и просьбам приезжать почаще, которые прозвучали в заключение вечера.

А. СУРКОВ,  
заведующий автоклубом  
отдела культуры  
райиспкома.

ТАДЖИКСКАЯ ССР. На Ленинадском шелковом комбинате ширится соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. 42 комсомольско-молодежных бригады, встав на трудовую вахту, досрочно выполняют обязательства 1977 года. 31-й молодежной бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: секретарь комитета комсомола А. Абдухаликов вручает Красный вымпел помощнику мастера Н. Мирзоеву — руководителю комсомольско-молодеж-



ной бригады № 11 четвертой ткацкой фабрики. Этот коллектив — победитель социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад.

(Фотохроника ТАСС).



## ● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В отдел социального обеспечения райисполкома часто обращаются граждане, получающие государственную пенсию, а также руководители предприятий, организаций и их бухгалтера по вопросу выплаты пенсий работающим пенсионерам по старости и инвалидности.

В целях более широкого использования труда пенсионеров по старости и инвалидов в народном хозяйстве и дальнейшего повышения материальной заинтересованности трудоспособных пенсионеров в продолжении работы Совет Министров СССР 31 декабря 1969 года принял постановление за № 995, по которому пенсия выплачивается:

# ЕСЛИ ТЫ ПОЛУЧАЕШЬ ПЕНСИЮ

### БЕЗ УЧЕТА ЗАРАБОТКА

Из числа работающих пенсионеров пенсия выплачивается полностью без учета заработка или другого дохода, пенсионерам, получающим пенсию по случаю потери кормильца, всем инвалидам первой группы, инвалидам второй группы — из числа военнослужащих, а также другим инвалидам второй группы (не из числа военнослужащих), заработок которых не превышает 120 рублей в месяц.

### С УЧЕТОМ ЗАРАБОТКА

Работающим пенсионерам по старости, работающим инвалидам третьей группы (независимо от причины инвалидности) а также инвалидам второй группы, заработок которых превышает 120 рублей в месяц (кроме инвалидов второй группы из числа военнослужащих).

### ВЫПЛАТА ПЕНСИИ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ ПО СТАРОСТИ:

Размер пенсий по старости, выплачиваемой работающим пенсионерам, зависит от категории, к которой пенсионер принадлежит (рабочий, лицо младшего обслуживающего персонала, инженерно-технический работник, служащий и т. д.).

Если пенсия и заработок в общей сумме превышает 300 рублей в месяц, то соответственно снижается размер выплачиваемой пенсии.

Пенсия по старости выплачивается в полном размере следующим:

- а) рабочим, младшему обслуживающему персоналу и мастерам, включая мастеров производственного обучения — всем независимо от места работы;
- б) почтальонам, операторам связи, сортировщикам почтовых отправлений, телеграфистам и киоскерам «Союзпечати»;
- в) работникам прилавка, кассирам, поварам, официантам и другим соответствующим им категориям работников розничной торговли и общественного питания;
- г) прорабам на строительных, монтажных и ремонтно-строительных работах (в том числе и старшим прорабам);
- д) кассирам, контролерам и бухгалтерам — ответственным исполнителям отделений, агентств и городских (операционных) управлений (отделов) контор Госбанка СССР и сберегательных касс, страховым агентам инспекции Госстраха;
- е) работникам (кроме административно-управленческого персонала и инженерно-технических работников) предприятий бытового обслуживания населения, предприятий и организаций по сбору и переработке вторичного сырья;
- ж) среднему и младшему медицинскому персоналу учрежде-

ний здравоохранения, детских садов, яслей-садов, врачам лечебно-профилактических учреждений, домов для престарелых и инвалидов;

з) учителям общеобразовательных школ, находящимся в сельской местности, в том числе школ сельской молодежи.

Работающим пенсионерам, по старости при неполном стаже пенсии вообще не выплачиваются, независимо от характера работы — постоянной или временной, однако если они принимают участие в сельскохозяйственных работах в колхозах и совхозах, или заняты в качестве рабочих в совхозах и других предприятиях сельского хозяйства, производящих сельскохозяйственную продукцию, пенсию, выплачивается полностью.

### ПЕНСИЯ ПО СТАРОСТИ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ 50 ПРОЦЕНТОВ, А В РАЙОНАХ УРАЛА, СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 75 ПРОЦЕНТОВ НАЗНАЧЕННОЙ ПЕНСИИ:

а) работникам связи массовых профессий, кроме имеющих право на получение пенсий в полном размере;

б) инженерно-техническим работникам предприятий промышленности, строительных, монтажных и ремонтно-строительных организаций, связи, жилищного и коммунального хозяйства, предприятий бытового обслуживания населения, государственных предприятиях сельского хозяйства;

в) врачам санаторно-профилактических учреждений, детских дошкольных учреждений;

г) учителям общеобразовательных школ, преподавателям общеобразовательных школ, в том числе школ рабочей молодежи, преподавателям профессионально-технических учебных заведений (кроме учителей, находящихся в сельской местности, которым пенсия выплачивается полностью), воспитателям и педагогам детских дошкольных и внешкольных учреждений и т. д.

Приведенный перечень работающих пенсионеров по старости, для которых установлен льгот-

ный порядок выплаты пенсий, не является исчерпывающим. Работающим пенсионерам по старости, на которых не распространяются более льготные условия выплаты пенсий, установленные решениями правительства СССР, пенсия выплачивается в размере 15 рублей в месяц, если их заработок после назначения пенсии не превышает (не считая сумму пенсии) 100 рублей.

Если месячный заработок превышает 100 рублей, пенсия не выплачивается. Гражданам, получающим пенсию по старости и состоящими членами колхозов, пенсия выплачивается без учета доходов работы в колхозе. Так как при выплате пенсии пенсионерам, работающим в колхозах, доходы не учитываются, то пенсионерам, получающим пенсию по старости при неполном стаже, пенсия выплачивается полностью.

Если пенсионер получает пенсию как член колхоза и продолжает работать не в колхозе, а на государственных предприятиях, учреждениях, то выплата пенсии не производится.

### ВЫПЛАТА ПЕНСИИ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ ПО ИНВАЛИДНОСТИ

Правила выплаты пенсий работающим инвалидам третьей группы из числа военнослужащих зависит от причины инвалидности. Инвалидам третьей группы из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо заболевания связанного с пребыванием на фронте, которые работают в качестве рабочих или служащих, либо состоят членами колхозов, пенсия выплачивается в с заработком не превышала 300 рублей в месяц или заработка, из которого она была исчислена пенсия (если она не превышает 300 рублей).

Во всех случаях пенсия может быть ниже минимального размера пенсий по инвалидности (минимальный размер пенсий 33 рубля).

При этом доходы членов колхоза от работы в общественном хозяйстве колхоза не учитываются.

Совсем другой порядок выплаты пенсий производится инвалидам третьей группы, ставшими инвалидами вследствие увечья, полученного в результате несчастного случая, не связанного с пребыванием на фронте, а связанного с прохождением военной службы.

Им пенсия выплачивается в таком размере, чтобы она вместе с заработком не превышала в общей сложности всего заработка перед назначением пенсии, однако во всех случаях выплачивается не менее 50 процентов назначенной пенсии) выплата минимального размера пенсии указанным инвалидам не гарантируется).

Работающим инвалидам третьей группы (кроме инвалидов третьей группы из числа военнослужащих) пенсия выплачивается в таком размере, чтобы пенсия и получаемый заработок не превышали в общей сложности всего заработка перед назначением пен-

сии. Если заработок не превышает 120 рублей в месяц то выплачивается 50 процентов назначенной пенсии.

Инвалидам третьей группы — членам колхозов (кроме инвалидов войны) выплачивается 50 процентов назначенной пенсии. Инвалидам третьей группы (кроме инвалидов войны), состоящими членами колхозов и одновременно работающими в качестве рабочих или служащих, или имеющих доход от кустарно-ремесленного производства, пенсия выплачивается на общих основаниях, то есть с учетом заработка, однако им как членам колхозов, не может быть выплачено более 50 процентов назначенной пенсии.

Работающие инвалиды второй группы (кроме инвалидов второй группы войны), заработок которых не превышает 120 рублей в месяц, назначенная пенсия выплачивается полностью. Если заработок указанных инвалидов превышает 120 рублей, пенсия выплачивается в таком размере, чтобы пенсия и заработок не превышали в общей сложности всего заработка перед назначением пенсии.

Согласно постановления правительства СССР пенсии по инвалидности независимо от группы инвалидности и причины инвалидности выплачиваются полностью, без учета получаемого заработка, если они постоянно работают в качестве рабочих в совхозах, на племенных и конных заводах и других предприятиях сельского хозяйства, а также на сельскохозяйственных предприятиях потребительской кооперации.

Пенсия указанным инвалидам выплачивается также полностью, если они работают временно в период массовой уборки урожая и заготовки кормов.

Согласно Положения о назначении и выплате государственных пенсий пунктов 20, 39, 43 и 47, не работающим пенсионерам по старости, (инвалидам первой и второй групп (независимо от причины инвалидности) к основному размеру назначенной пенсии делается надбавка на иждивенцев.

Если указанные пенсионеры по старости и инвалиды поступают на работу, они обязаны немедленно об этом уведомить отдел социального обеспечения. Администрации предприятий и учреждений, согласно постановления Совета Министров СССР № 175 от 26 ноября 1964 года, обязаны во всех случаях приема на работу пенсионеров, получающих пенсию с учетом заработка, в пятидневный срок сообщить соответствующим отделам социального обеспечения. Несоблюдение о поступлении на работу в отдел социального обеспечения самими пенсионерами рассматривается как злоупотребление с их стороны, влекущее к излишнему получению государственных средств, а не сообщение со стороны администраций предприятий и организаций рассматривается как пособничество в переплате государственных средств. Следует отметить, что в районе имеет место недобросовестное отношение к своим обязанностям как со стороны самих пенсионеров, также и со стороны некоторых администраций, что повлекло к значительным переплатам государственных средств.

Согласно Положения о назначении и выплате государственных пенсий, удержание переполученных вследствие злоупотребления пенсионера сумм пенсий взыскивается по решению комиссии по назначению пенсий не только с назначенной ему пенсии, но предъявления иска через суд на взыскание имущества должника.

**М. ЧЕРКАШИН,**

заведующий районным отделом социального обеспечения,



## К. А. МЕРЕЦКОВ

(К 80-летию со дня рождения)



Кирилл Афанасьевич Мерецков (1897—1968) — выдающийся военный деятель, активный строитель Вооруженных Сил СССР, Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза — занимает одно из почетных мест в ряду советских полководцев, воспитанных Коммунистической партией.

К. А. Мерецков — ветеран четырех войн — прошел большой и трудный жизненный путь от красногвардейца молодой Советской Республики до начальника Генерального штаба Вооруженных Сил, заместителя министра обороны СССР. Он участвовал в революционных февральских и октябрьских событиях, в боях с белогвардейцами и интервентами в годы гражданской войны.

В период мирного социалистического строительства, занимая ряд высших командных и штабных должностей, Мерецков много сил и энергии отдал строительству, укреплению и развитию Советских Вооруженных Сил. В 1936—1937 годах он сражался в рядах коммунистов-интернационалистов против фашизма в Испании; в войне с белофиннами командовал армией, принимавшей участие в прорыве линии Маннергейма.

Полководческое дарование Мерецкова, его глубокие военные знания и выдающиеся организаторские способности в полной мере проявились в годы Великой Отечественной войны, когда он успешно руководил боевыми операциями по освобождению города Ленинграда, прорыву блокады Ленинграда, разгрому противника на северо-западном участке советско-германского фронта.

В 1945 году, во время разгрома Квантунской армии империалистической Японии, он командовал войсками 1-го Дальневосточного фронта, освободившими многие районы Северо-Восточного Китая и Северную Корею.

В разработке и проведении военных операций Мерецков проявлял подлинное военное искусство, принимал непосредственное участие в боях. После окончания войны он командовал войсками нескольких военных округов, работал на ответственных постах в Министерстве обороны СССР.

Его отличали партийная принципиальность, личная скромность, чуткое отношение к людям и большое трудолюбие. Жизненный путь К. А. Мерецкова — яркий пример советского патриотизма, гражданского и воинского долга, беззаветной преданности Коммунистической партии, Советской Родине и ее народу.

## СЕЛО ХОРОШЕЕТ

С каждым годом растут и хорошеют наши села. На улицах встают новые административные здания, жилые дома.

Немало вступило их в строй действующих и в совхозе «Ижморский».

— Объемный план строительства наметили на текущий год, — рассказывает старший прораб совхоза С. А. Шевель. — В Кольоне нынче надо сдать новый кормоцех, создать задел под гараж на 50 тракторов и Дом культуры

на 300 мест, на 1500 тонн картонно-фелюкранилице в Березовском отделении.

Немало заботы проявляют в совхозе и о жилье для рабочих. Отделению долги выдать по плану шесть двухквартирных панельных домиков. Строят их подрядным способом. Хозяйственным способом в Кольонском отделении 12 двухквартирных кирпичных домов. Четыре уже сданы, три сдадут в этом году.

**И. КРАМОВ.**



# В СЕЗОН СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

**С**РЕДНЯЯ продолжительность рабочего дня за рабочий год рабочих и служащих совхозов не должна превышать 7 часов. Она определяется за годовой учетный период. В РСФСР, исходя из зональной особенности производства, введен суммарный учет рабочего времени за годовой расчетный период с 1 марта текущего года до 1 марта следующего года.

Директорам совхозов, руководителям других предприятий сельского хозяйства предоставлено право по согласованию с рабочим комитетом профсоюза в период напряженных полевых работ (посев, уход за посевами, заготовка кормов, уборка урожая, вспашка земли) в случае производственной необходимости увеличивать продолжительность рабочего дня (смены) для рабочих, занятых в растениеводстве и в подразделениях обслуживающих растениеводство, в том числе и для рабочих ремонтных мастерских, автотранспорта, складов и других подразделений, обслуживающих растениеводство, но не более чем до 10 часов в сутки.

Аналогично, в случае производственной необходимости увеличивается продолжительность рабочего дня (смены), но не более чем до 10 часов рабочим станций технического обслуживания, машинно-тракторного парка «Сельхозтехники», обслуживающим сельскохозяйственную технику колхозов и совхозов.

Работа сверх нормального рабочего дня должна компенсироваться путем уменьшения (сокращения рабочего дня (смены) в другие, менее напряженные периоды полевых работ до 5 часов. По желанию работников сокращенный рабочий день может быть установлен и меньшей продолжительности.

Если по производственным условиям сокращение рабочего дня до 5, и при согласии работника без ограничения 5 часов невозможно, рабочим должны быть представлены дополнительные дни отдыха до 5 дней в месяц, а при согласии работника и больше 5 дней.

Во всех этих случаях продолжительность сокращенного рабочего дня устанавливается совместным согласованием администрации и работника в пределах норм, установленных законодательством о труде. При этом в первую очередь следует учитывать желание работника.

Нормальное число рабочих часов учетного периода определяется путем умножения числа нормального рабочего дня на число рабочих дней по календарю в соответствующем учетном периоде с учетом сокращения рабочего времени в предвыходные дни. Время работы, превышающее нормальную норму часов, является переработкой. Она определяется путем вычитания из фактически отработанного коли-

чества рабочих часов, допустимого законодательством о труде, нормального числа рабочих часов по календарю за учетный период.

Если до конца рабочего (расчетного) года рабочим не были предоставлены сокращенные рабочие дни или дополнительные дни отдыха за переработку сверх нормального рабочего времени, а также в случае увольнения рабочих в течение или конце года, например, в связи с призывом в Советскую Армию, переходом на другую работу, поступлением в учебное заведение, переводом на пенсию и по другим причинам, за переработанное время за соответствующий учетный период производится дополнительная повышенная оплата, в порядке оплаты сверхурочных работ. Оплата рабочих совхозов за переработку производится в порядке, установленном законодательством о труде; трактористам-машинистам — по IV разряду, а другим рабочим растениеводства — по III разряду соответствующих повременных тарифных ставок, установленных для оплаты труда этих рабочих. При этом за количество часов переработки, не превышающее двух часов, умноженное на число рабочих дней в учитываемом периоде по календарю, доплаты производятся в размере 50 процентов, а за остальные часы — в размере 100 процентов указанных тарифных ставок.

Когда сельхозработнику не были предоставлены отгулы за отработанное время в выходные дни (в связи с увольнением или в других предусмотренных законодательством случаях), то работа в выходные и праздничные дни оплачивается в двойном размере и исчисляется:

сдельщик — по двойным сдельным расценкам;

работникам, труд которых оплачивается по часовым или дневным ставкам, — в размере двойной часовой или дневной ставки;

работникам, находящимся на окладе, — в размере одинарной часовой или дневной ставки сверх оклада, если работа в выходной или праздничный день производилась в пределах месячной нормы рабочего времени и в размере двойной часовой или дневной ставки сверх оклада, если работа производилась сверх месячной нормы (ст. 63, 89 КЗоТ РСФСР).

В этой связи колхозы, совхозы, другие сельскохозяйственные предприятия должны вести строгий учет не только фактически выполненных, перевыполненных норм выработки в период напряженных полевых и других работ, но и выполнения, перевыполнения норм (работ) по конкретным дням недели и в соответствии с этим производить оплату и доплату труда.

## ДОЛГАЯ И СЧАСТЛИВАЯ ЖИЗНЬ



**ГРУЗИНСКАЯ ССР, Самсон Ханашевич Какия** — один из долгожителей, которыми славится Абхазия, — живет в селе Адзюбжа, расположенном между городами Сухуми и Очамчира.

Его молодость прошла в нужде и лишениях. И лишь приход Советской власти в корне изменил судьбу Самсона Какия и его односельчан. В колхозе, куда он вступил одним из первых, впервые во всей полноте раскрылся его талант земледельца.

Самсон Ханашевич работал на виноградных и чайных плантациях, в плодовых садах, выращивал кукурузу, стал мастером высоких урожаев. В 1948 году ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. До 1975 года ветеран трудился в колхозе.

Сейчас С. Х. Какия — персональный пенсионер союзного значения. В свои 94 года он по-прежнему живо интересуется колхозными делами, является членом Совета старейшин, депутатом Адзюбжского сельсовета.

(Фотохроника ТАСС)

## ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ

Наша мама Уварова Елена Александровна всю жизнь проработала в колхозе, а сейчас на заслуженном отдыхе. Недавно ей исполнилось 56 лет.

Мы поздравляем ее с днем рождения и желаем много-много счастья и долгих лет жизни.

Дочь **ЛЮБОВЬ**,  
зять **НИКОЛАЙ**,  
внучата **СЕРЕЖА** и **ТАНЯ**.

## ИСПРАВЛЕНИЕ

В списках кандидатов в депутаты Ижморского районного Совета, зарегистрированных окружными избирательными комиссиями и опубликованных 2 июня 1977 года в нашей газете, допущена неточность.

Следует читать: «Андронova Валентина Михайловна, 1951 года рождения, член ВЛКСМ, доярка совхоза «Новославянский», по округу № 40.

7 ИЮНЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Сказка про лень». Мультфильм. 10.40 И. Винников. «Отец большой семьи». Телеспектакль. 1-я и 2-я части. 12.50 «Голоса и краски». Фильм-концерт. Перерыв до 16.00 Программа документальных фильмов. 16.40 «Основы Советского законодательства». 17.10 «Книга. Время. Читатель». 17.40 В. Крапивин. «Мальчик со шпагой». Многосерийный телеспектакль. 2-я серия. 18.45 «Рабочая гарантия москвичей». 19.15 «Одни за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. Кузбасса. 20.10 «Хочу все знать!». Киножурнал. 20.30 «Карпатские узоры». Премьера фильма-концерта. 21.15 «Человек и закон». 21.45 «Середина жизни». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «Весна в Вене». Музыкальная программа. (Австрия). 00.55—01.30 «Чудо чудное, диво дивное». Документальный телефильм.

8 ИЮНЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Середина жизни». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.45 «Человек и закон». 12.15 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.00 Москва («Орбита»). 16.00 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.05 В. Маяковский. «Кем быть?». 17.30 «Объектив». 18.00 В. Крапивин. «Мальчик со шпагой». Многосерийный телеспектакль. 3-я часть. 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Секретарь райкома». Документальный телефильм. 21.15 «Творчество народов мира». 21.55 «Середина жизни». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 23.00 «Время». 23.40 «Когда поют солдаты». Премьера фильма-концерта. 00.30 «Спутник кинозрителей». 00.50—01.05 Выступление квартета «Явир».

9 ИЮНЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Середина жизни». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.35 Играет заслуженный деятель искусств РСФСР В. Мержанов (фортепиано). 12.10 «Наша биография. Год 1948-й». Перерыв до 16.30 Программа документальных фильмов. 17.05 В. Иванов. «Бронепоезд 14-69». 17.50 В. Крапивин. «Мальчик со шпагой». Многосерийный телеспектакль. Часть 4-я. 18.40 «Шахматная школа». Ответы на письма телезрителей. 19.10 С. Прокофьев. Соната номер 3. Исполняет лауреат международного конкурса А. Гинзбург (фортепиано). 19.20 «Встреча с летом». Стихи русских и советские школьники. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Доверие». Телеочерк о работе депутатов местных Советов. 21.45 Д. Шостакович. 1-й концерт для фортепиано с оркестром. 21.05



К 60-летию Великого Октября Советская Туркмения. В передаче принимает участие первый секретарь ЦК компартии Туркмении М. Г. Гапуров. 23.00 «Время». 23.30—01.05 II Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии в селе Михайловском.

10 ИЮНЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.15 «Первый рейс. Художественный телефильм. 12.30 Концерт народного артиста УССР Н. Огренича. Перерыв до 15.50 Москва («Орбита»). 15.50 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 16.45 «Мы знакомимся с природой». 17.05 Н. Г. Чернышевский. Литературный портрет. 17.45 «Изобретатель». 18.15 В. Крапивин. «Мальчик со шпагой». Многосерийный телеспектакль. Часть 5-я. 18.45 «Москва и москвичи». 19.15 «Узоры». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Мы играем и поем». 20.30 «Дела депутатские». Телеочерк. 21.00 Концерт мастеров искусств. 22.00 «Наша биография. Год 1949-й». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 01.15—01.40 «Поет Мир Угнар». (Югославия)

11 ИЮНЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Творчество юных». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Утренняя музыкальная программа. 11.50 «Больше хороших товаров». 12.20 Концерт Государственного Омского русского народного хора. 13.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.15 Программа документальных фильмов. 14.50 Навстречу 5-му съезду Союза художников СССР». 15.25 Экран-детям. «Ивана в нападении». Художественный фильм. ЧССР. 16.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.00 «Музыкальный абонемент». 17.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.00 «Звездочка». Киноальманах для детей. 18.45 Очевидное — невероятное». 19.45 Новости. 20.05 Экран приключенческого фильма «Крах». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 23.00 «Время». 23.30 Концерт артистов балета. 00.20 Тираж «Спортлото». 00.30—01.35 Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

Зам. редактора  
**А. ПАКУЛИН.**

**ИСПОЛКОМ  
ИЖМОРСКОГО  
ПОСЕЛКОВОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ**

доводит до сведения граждан пос. Ижморского, что сроки уплаты налоговых платежей истекли. Не уплаченные налоговые платежи следует внести в сберкассе.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90. Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**